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Αθήνα, 5 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

 

Θέμα: «Αναβάθμιση Υποδομών και Τουριστική Ανάπτυξη Αεροδρομίου 

Αράξου Αχαΐας» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Η περιοχή της Δυτικής Ελλάδας, ως τουριστικός προορισμός, δεν υστερεί σε 

τίποτα από άλλους προορισμούς της χώρας μας, καθώς αποτελεί όχι μόνο 

την αφετηρία σημαντικών ιστορικών γεγονότων αλλά και γιατί αναμφίβολα 

είναι ένα στρατηγικής σημασίας οικοσύστημα με απαράμιλλης ομορφιάς 

γεωγραφικά και τουριστικά χαρακτηριστικά.  

Συγκεκριμένα, καθοριστικό ρόλο στην περαιτέρω αναπτυξιακή πορεία της 

Αχαΐας αλλά και της ευρύτερης περιοχής, διαδραματίζει η ολοκλήρωση του 

οδικού άξονα Πατρών-Πύργου και η συνακόλουθα η διασύνδεσή του με το 

αεροδρόμιο Αράξου. Η οδική αυτή σύνδεση είναι αναγκαία, προκειμένου να 

εξασφαλιστεί γρήγορη και ασφαλής πρόσβαση στους τουριστικούς 

προορισμούς των περιφερειών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας, 

παρέχοντας σημαντικά οφέλη στο επιβατικό κοινό και συμβάλλοντας 

καθοριστικά στην τουριστική και εν γένει οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.  

Το αεροδρόμιου του Αράξου, βρίσκεται σε απόσταση 45 χιλιομέτρων από την 

Πάτρα και 46 χιλιομέτρων από το λιμάνι της Κυλλήνης. Σύμφωνα με το 

Ινστιτούτο Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ), το 

αεροδρόμιο του Αράξου παρουσίασε  αύξηση στις διεθνείς αεροπορικές 

αφίξεις, σημειώνοντας για το έτος 2024 ποσοστιαία αύξηση της τάξης του 
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14,3% σε σχέση με 2023. Σημαντική επίσης εξέλιξη αποτελεί η είσοδος νέων 

αεροπορικών εταιρειών, που προσφέρουν πτήσεις από και προς νέους 

διεθνείς προορισμούς. Αυτό δημιουργεί εύλογες προσδοκίες για 

προστιθέμενη αξία και ενίσχυση του εξωτερικού τουρισμού στην Αχαΐα και την 

ευρύτερη περιοχή. 

Παρά το γεγονός  όμως, ότι το αεροδρόμιο Αράξου κατέχει στρατηγική θέση 

και διαγράφει ανοδική πορεία επιβατικής κίνησης, δυστυχώς αυτή η θετική 

πορεία συνοδεύεται από σοβαρά προβλήματα υποδομών και ανεπάρκειες 

που επιδρούν αρνητικά στην λειτουργικότητα και ασφάλεια του αεροδρομίου.   

Πλήθος από σημαντικά προβλήματα επιζητούν άμεση επίλυση και 

περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: Την απαραίτητη πρόβλεψη μεταφοράς του 

επιβατικού κοινού από και προς το αεροδρόμιο, καθυστερήσεις στην 

διαδικασία συντήρησης και βελτίωσης των υποδομών καθώς και την 

επιτακτική ανάγκη βελτίωσης του παράπλευρου βοηθητικού οδικού δικτύου 

και της παλαιάς εθνικής οδού Πατρών-Πύργου, που όλο αυτό το διάστημα 

έχει επιφορτιστεί με τεράστιο κυκλοφοριακό πρόβλημα.  

Το αεροδρόμιο Αράξου έχει οδηγηθεί σε πλήρη απαξίωση, καθώς 

απουσιάζουν τα στοιχειώδη, όπως υπηρεσίες πάρκινγκ για την εξυπηρέτηση 

λεωφορείων και επιβατικών αυτοκινήτων, με αποτέλεσμα να περιορίζεται η 

ενδεδειγμένη δυνατότητα πρόσβασης στο αεροδρόμιο και να αναστέλλεται 

κάθε δυναμική για τον εκσυγχρονισμό του αεροδρομίου, ως σύγχρονου 

κόμβου μεταφορών.  

Συνακόλουθα, η ανάπτυξη των υποδομών και υπηρεσιών του αεροδρομίου 

απαιτεί έναν ολιστικό στρατηγικό σχεδιασμό, που θα λαμβάνει υπόψη τις 

σύγχρονες απαιτήσεις για βιώσιμη ανάπτυξη, τις αυξανόμενες ανάγκες του 

διεθνούς τουριστικού κοινού και τις δυνατότητες προσέλκυσης νέων 

επενδύσεων στην Αχαΐα και την ευρύτερη περιοχή.  

Προς τούτο, είναι απαραίτητη η συνεργασία με τους φορείς τουρισμού, καθώς 

η δεδομένη υστέρηση σε υποδομές και η μη προώθηση ενός δίκαιου 

ανταγωνιστικού τουριστικού μοντέλου ανάπτυξης, πλήττει την περιοχή και 
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δημιουργεί συνθήκες απαξίωσης, υπονομεύοντας τις προοπτικές ανάπτυξης 

και την ανταγωνιστικότητα του προορισμού της Αχαΐας και της ευρύτερης 

περιοχής. 

Κατόπιν αυτών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Αναφορικά με τα έργα που άπτονται των αρμοδιοτήτων σας και τα πολύ 

σημαντικά ζητήματα που αφορούν την λειτουργία του νέου 

αυτοκινητόδρομου και την διασύνδεση της Πατρών-Πύργου με το 

αεροδρόμιο Αράξου, ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης; 

2. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την αναβάθμιση των υποδομών του 

αεροδρομίου, ώστε να βελτιωθεί η λειτουργικότητά του και να ενισχυθεί η 

τουριστική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής; 

3. Υπάρχει προγραμματισμός για ένταξη του Αεροδρομίου Αράξου σε 

ευρύτερα σχέδια ανάπτυξης μεταφορών για τη βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γεώργιος Παπανδρέου 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

 




